

# 教育部以问答形式发布2025年高考提示

新华社北京6月3日电(记者魏冠宇)2025年高考在即,为更好帮助广大考生了解考试注意事项,教育部6月3日以问答形式发布2025年高考提示,提醒考生做好个人防护。

教育部提醒,考生要做好个人防护,当好自身健康第一责任人。考前尽量减少聚集和流动,不去人员密集场所。同时,调整好心理状态,保证合理的饮食、充足的睡眠、适当的身体锻炼,如有不适,要及时就医治疗,谨防因身体不适而影响考试。对于发热或者突发急病等考生,也不必担心恐慌,各地考点都制定了相应的预案。

进入考点时,要听从工作人员的安排,有序排队,保持一定间隔,不要将手机等违规物品带入考点。进入考场时,将再次进行考生身份验证和违规物品检查。特别需要注意的是,考生如携带手机、智能手表、

智能眼镜等具有发送或者接收信息功能的设备进入考场,无论使用与否,均将认定为考试作弊。

关于查分及获取志愿填报服务,教育部提醒,各省级招生考试机构考后均会公布高考成绩发布时间及官方查询的渠道,请考生和家长关注相关权威发布信息。

为进一步加强考生的志愿填报服务,2025年,教育部“阳光高考”平台及“阳光志愿”信息服务系统将优化升级,各省也将建立完善本地志愿填报服务信息平台 and 系统,努力为考生提供更加优质、更加便捷、更加全面的信息服

务。同时,教育部将组织各地各高校举办“2025年全国普通高等学校招生云咨询周”活动,为考生和家长提供志愿填报咨询服务。各地各高校还将通过宣讲会、咨询会、短视频、网络直播、电视节目等多种方式组织开展系列志愿填报咨询服务活动。

## 高考考生饮食“三要”“三不要”

专家提醒,考生考前饮食,安全卫生是首要原则

需要提醒家长的是,越是临近高考,越不要给孩子改变平常的饮食习惯

考生饮食注意“三要”“三不要”

### “三要”

#### 要饮食规律

一日三餐定时、定量



#### 要饮食均衡

摄入充足的蛋白质、碳水化合物、脂肪、维生素和矿物质等



#### 要饮食清淡

少油、少盐、少糖,烹饪方式避免煎炸和烧烤



### “三不要”

#### 不要狂喝咖啡

少喝浓茶、咖啡,建议优先选择其他提神方式,如少量饮水、吃水果、适当休息和适度体育锻炼等

#### 不要大补特补

盲目进补可能导致上火、消化不良甚至引发胃胀等问题

#### 不要吃得过饱

过量饮食会增加胃肠道负担,还可能引起血糖的快速波动,导致困倦、疲劳,影响学习和考试状态

## 五部门开展2025年新能源汽车下乡活动

新华社北京6月3日电(记者周圆、张辛欣)记者3日获悉,工业和信息化部、国家发展改革委、农业农村部、商务部、国家能源局日前发布通知,组织开展2025年新能源汽车下乡活动。

据悉,此次活动以“绿色、低碳、智能、安全——赋能新农村,畅享新出行”为主题,旨在加快补齐农村地区新能源汽车消费使用短板,构建绿色低碳、智能安全的乡村居民出行体系。

活动将选取满足农村地区使用需求、口碑好、质量可靠的新能源车型,开展展览展示、试乘试驾等活动;组织新能源汽车售后维保服务企业,充换电服务企业,

保险、信贷等金融服务企业协同下乡;推动车联网互动技术在乡村地区应用,落实车辆购置税、车船税减免,汽车以旧换新,县域充换电设施补短板等政策,鼓励车企丰富产品供给、提升服务水平。

活动还将选取一批新能源汽车推广比例不高、市场潜力较大的典型县域城市,举行若干场专场活动,并以此为中心辐射周边乡镇;鼓励各类新能源汽车生产、销售、金融、充换电及售后服务等领域经营主体共同参与,定制“购车优惠+用能支持+服务保障”一体化促销方案,健全覆盖购车、用车、养车全周期售后服务网络。

## 汽油、柴油价格上调

新华社北京6月3日电(魏玉坤、李沛原)国家发展改革委3日发布消息,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自6月3日24时起,国内汽、柴油价格每吨分别上涨65元和60元。

国家发展改革委有关负责人说,中石油、中石化、中海油三大公司及其他原油加工企业要组织好成品油生产和调运,确

保市场稳定供应,严格执行国家价格政策。各地相关部门要加大市场监督管理力度,严厉查处不执行国家价格政策的行为,维护正常市场秩序。消费者可通过12315平台举报价格违法行为。

本轮成品油调价周期内,国际油价区间震荡,均价高于上轮调价周期。国家发展改革委价格监测中心认为,短期内油价波动幅度可能增大。

## 我国95%以上三级公立中医医院设有儿科

新华社北京6月3日电(记者田晓航)记者从国家中医药管理局3日举行的新闻发布会上获悉,国家中医药局不断加强中医医院儿科设置和专科能力建设,提升儿童疾病诊疗能力和水平,截至2023年底,全国已有95.56%的三级公立中医医院和72.49%的二级公立中医医院设置了儿科。

国家中医药管理局中西医结合与少数民族医药司副司长欧阳波说,国家中医药局一直重视儿童青少年健康中医药相关工作,支持建设了一批儿科专业国家中医优势专科,制定推广了包括感冒、哮喘等在内的一批中医儿科病证诊断与疗效评价规范,以及包括青少年特发性脊柱侧弯症、小儿咳嗽变异性哮喘等在内的中医儿科诊疗指南,推动中医儿科专科能力不断提升。

“同时,持续加强中医儿科相关专业人才培养和科研支撑。”欧阳波说,国家中医药局支持中医儿科领域名老中医药专

家建设传承工作室;通过国家重点研发计划“中医药现代化”重点专项布局儿童青少年疾病科研项目;推动优化儿童用药审评审批,2023年至今已推动4个儿童用药新药获批上市。

此外,记者从发布会了解到,国家中医药局注重发挥中医药在儿童青少年健康中的促进作用,支持23个地市开展儿童青少年肥胖中医药干预试点,26个地市和3个省份开展儿童青少年脊柱侧弯中医药干预试点,首批60个中医适宜技术防控儿童青少年近视试点取得积极进展。

欧阳波说,下一步,国家中医药局将持续做好“儿科和精神卫生服务年”相关工作,印发中医药系统落实“儿科和精神卫生服务年”行动方案重点工作举措;同时加强国家中医优势专科(儿科)建设,到2025年11月底前,实现全国三级公立中医医院儿科设置全覆盖,二级公立中医医院80%以上设置儿科。

资料来源:健康中国

新华社发(程硕 制图)